

数享西岸 智领徐汇

龙华街道打造数字化转型闪亮名片

□ 记者 杨宜修

7月19日,由龙华街道团工委主办、龙华商会协办、工商银行徐汇支行大力支持“数享西岸,智领徐汇——西岸数字化转型主题分享会”,在西岸智塔西塔31楼顺利举行。复旦大学国际关系与公共事务学院公共行政系教授顾丽梅与徐汇区营商服务中心、龙华街道、西岸集团科创公司、工商银行徐汇支行负责人以及辖区近60位数字化转型企业代表齐聚一堂,探讨如何推动龙华向数字化转型更进一步。

“工商银行在客户服务、产品创新、数字化转型、队伍建设等方面具备丰富的经验,能够为徐汇企业提供优质的‘金融+’综合服务。”在分享会上,工商银行徐汇支行副行长、党委委员章忆韵介绍了工商银行近年来取得的一系列重大成果,例如财资管理数字化转型建设,赋能企业生产、经营、管理,为企业数字化建设铺好路、开好局、划好策,坚持以客户为中心打造“金融+非金融”综合化产品和服务体

系,满足企业财务运营管理数字化、智能化、集约化的需求。

来自工商银行上海市分行结算与现金管理部的成谦,从“数字工行”打造金融服务能力提升、工银结算金融数字化转型发展、“金融级”服务赋能企业数字化转型三个方面详细介绍了工商银行金融级国库服务是如何助力企业数字化转型。

数字化转型背景下的城市治理与创造是怎样的?顾丽梅教授以上海各地调

研的数据为支撑,辅以数字化转型中治理创新的典型案例,深入浅出地讲述了何为数字化转型,让与会企业代表看到数字化在城市治理与发展中的无限潜力。

政务服务“一网通办”、城市运行“一网统管”、建设新型智慧城市、打造一流数字基础设施……顾丽梅教授介绍道,上海在全面推进城市数字化转型的过程中,已有一定基础与成效,但也面临着挑战,例如数字理念较为薄弱、制度规范仍需强化、数据壁垒亟需打通、协同参与有待加强等,“这些超大城市数字化过程中不可避免会遇到的问题,需要大家共同努力、共同应对。”

据了解,龙华街道将持续强化科技赋能,提升数字治理能级,助力优化营商环境,为中外企业发展提供优质服务、创造良好条件。

千万粉丝UP主做客漕河泾

□ 记者 姚丽敏 陈文卿

7月18日,团十九大代表、哔哩哔哩自媒体创作者张秋实做客徐汇区漕河泾街道社区党群服务中心,为漕河泾街道全体机关青年、居民区团干部、辖区团员代表和区域单位青年代表分享了共产主义青年团第十九次全国代表大会的参会感悟。

张秋实也就是大家熟知的“老番茄”,自2013年起在哔哩哔哩平台进行视频创作,是该站首位拥有1000万粉丝的个人UP主。现场,他以自己的亲身经历,讲述了他如何从一个普通的大学生,成长为一个拥有百万粉丝的网络红人,以及如何利用自媒体平台,传播正能量,引导青年关注国家大事,参与社会建设。张秋实告诉记者,

团十九大带给他启发和鼓舞,让他意识到“以身作则,恪守良好的思想修养”“努力讲好中国故事和青春故事”“积极配合各部委的工作,共同为净化网络空间而奋斗”都是自媒体从业者的社会责任和使命。当代青年可以并且应该在各个领域以独特的方式讲好青春故事,展示新时代的青年风采。

共青团上海市第十六次代表大会代表、漕河泾街道公租房党支部书记石金樱也分享了参会感悟和工作经历。石金樱介绍了馨逸公寓社区的特征和优势,以及如何通过馨空间党群服务站,开展针对青年住户的服务项目和活动,激发青年住户的参与意识和责任感,构建协商议事平台,

整合多元治理主体,形成公租房社区多元治理新模式的做法和经验。同时,她也呼吁青年积极参与社会治理,凝聚青春力量,勇敢奋进,建功新时代,为打造和谐美丽社区贡献力量。

作为徐汇区第一家融合多功能的党群服务中心,漕河泾党群服务中心是上海市基层治理的一张闪亮名片。活动中,漕河泾街道社区党群服务中心相关负责人为来宾介绍了中心的特色和功能,以及如何通过多元化的服务项目和活动,吸引和服务社区青年,提升社区文化氛围和凝聚力。宣讲结束后,团区委相关负责人向张秋实、石金樱颁发了“汇青春青年讲师团”证书。

身体不适切忌将就 市六医院医护走进社区护航健康

进入夏季以来,节节攀升的气温不仅让不少老年人体感不适,更会引发心脑血管、胃肠道、皮肤等方面面的健康问题。想要去医院问诊,但想到往返的路程、排队挂号就诊的时间,部分老人又不禁打起了“退堂鼓”,却不知犹豫和等待极有可能延误病情。近日,徐汇区田林街道联合市六医院的医生将健康服务送到了小区,

方便社区居民就近问诊,掌握自己的健康状况,提高保健意识。

据了解,此次前往社区进行义诊的医护团队来自市六医院检验转化营养党支部。现场,医护人员为居民提供测检验科、营养科、内科等多项义诊项目,为居民详细讲解相关知识。“医生,我常常耳鸣,睡不着觉,是不是因为进出空调间太频繁?”“医生,您能帮我量量血压吗?”“医生,我想测一下血糖,最近感觉有点不舒服。”“医生,我最近老是上火起口疮,是不是我的身体出现问题了?”面对社区居民的询问,医生们不厌其烦,耐心细致地为大家答疑解惑,为居民分析和讲解自身身体状况,并针对不同病症提出诊疗建议和治疗方案。活动期间居民络绎不绝,反响热烈,除了义诊外,医护人员还为社区居民讲解了常见病、多发病的预防知识和注意事项。

此次义诊活动,为社区老年人提供了门口就医服务,一定程度上缓解了老年人就医不便的难题。下一步,田林将继续整合社会资源,携手市六医院结合各居民区实际情况,找准居民所急所需,有针对性地开展更多贴心的便民服务,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

□ 记者 姚丽敏

“一米视角看社区”,小区里的“孩子王议事会”上线啦

□ 记者 吴会雄

社区如何建设都是由成年人来决定的,但他们未必了解孩子们想要怎样的生活环境,如今,小区里的儿童也能参与到社区治理了。为搭建儿童参与社区管理的平台和渠道,培养儿童参与、发现、思考问题的能力,增强儿童社会责任感和使命感,近日,徐汇区康健街道社区家庭文明建设指导中心在长虹坊居民区启动“虹亭汇童梦家园我做主——小虹亭孩子王议事会”。

儿童议事我参与

活动中,工作人员以“我喜爱的社区活动”为话题,带领小朋友们进行头脑风暴,提出自己的想法,让小朋友们了解“什么是儿童议事会”,通过举例和通俗易懂的讲解方式,让大家明白参与“孩子王议事会”的责任与义务。在工作人员的引导下,孩子们积极表达了自己的参与意愿,并积极报名参与到社区相关工作之中。孩子们还得到了聘书和“孩子王议事会”工具包。“我要发挥‘小小议事官’作用,积极参与社区治理活动。把小区里小朋友们的想法告诉社区的工作人员。”一名社区小朋友如是说。

行走社区我发现

为了让大家更加清楚地了解“孩子王议事会”的内容,在居民区党总支书记的



带领下,小小议事官们通过实地调研走访,发现社区中的闪光点和问题点。“这个楼道加装电梯后更加干净整洁了。”“儿童乐园里可以设置儿童标语,提醒小朋友们注意安全。”“我们小区有那么多植物,可以在小区里开展科普活动,让大家更加了解小区的绿植。”一路上,大家细心观察着社区的一草一木,认真观察社区的公共设施,并在任务卡上进行记录,让后续讨论的议题更贴近于实际。

“童”心合力绘未来

在小朋友们热烈的讨论中,工作人员

也借此开展了创意彩绘活动,以此培养小小议事官们自主思考和团队协作能力。在老师细心耐心的指导下,孩子们根据画纸上的原有线条素描,凭着自己的想象,用稚嫩的画笔、鲜艳的色彩,描绘出丰富多彩图案。

后续,康健街道将继续通过“孩子王议事会”的方式,让社区儿童化身“小小议事官”,结合“三旧”变“三新”工程、美丽楼道建设等社区议题开展议事,以儿童的视角、儿童的思考参与社区治理,让儿童真正成为社区的小主人。(图片由康健街道提供)